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18. SPD-Antrag, Marktplatzschließung für KFZ-Verkehr VL-242/2022 
 

Der Vorsitzende des Bau-, Landwirtschafts-. Umwelt- und Verkehrsausschusses, Herr Klaus Peter 
Kreuder, berichtet aus der Sitzung am 03.11.2022 und erklärt, dass dieser Ausschuss den ursprüng-
lichen Antrag mit 2 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen abgelehnt hat. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Jens Müll, berichtet aus der Sitzung am 
08.11.2022 und teilt mit, dass der Haupt- und Finanzausschuss den zum Prüfauftrag geänderten 
Antrag mit 6 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung zugestimmt hat. 
 
Herr Ebenhöh erläutert umfänglich die Intention des Antrages. Vom jetzt geänderten Prüfauftrag 
erhofft er sich die Erarbeitung von möglichen Umsetzungsvarianten um dann entscheiden zu kön-
nen, wie die an Wochenenden gewünschte Sperrung entsprechend umgesetzt werden kann. Auch 
dann solle eine Sperrung zunächst nur im Rahmen einer Testphase erfolgen. Abschließend bittet 
Herr Ebenhöh um Zustimmung zum Prüfantrag. 
 
Herr Ewert bedauert sehr, dass der Antrag so deutlich abgeschwächt wurde. Seine Fraktion unter-
stützt die geplante Sperrung. Insbesondere aufgrund der Erfahrungen aus der Sperrung an den 
Freitagen des Wochenmarktes wisse man doch, dass es funktionieren kann. Er kündigt die Zustim-
mung seiner Fraktion zum Prüfauftrag an. 
 
Frau Otto sieht den Prüfauftrag kritisch. Am Wochenende sieht ihre Fraktion keine Notwendigkeit. 
Der Verkehrsfluss würde sich verlagern und eine Überprüfung ist ebenso schwierig. 
 
Bürgermeister Marcel Schlosser bittet die Stadtverordneten um eine grundsätzliche Entscheidung 
für oder gegen eine Sperrung. Danach könne man sich im Fall einer Entscheidung für eine Sperrung 
mit den notwendigen Details beschäftigen. 
 
Nach weiterer intensiver und kontroverser Diskussion über das Für und Wieder einer Sperrung lässt 
Stadtverordnetenvorsteher Erdmann über den Prüfantrag der SPD-Fraktion abstimmen. 
 
Beschluss: 
Der Magistrat bzw. das Ordnungsamt wird beauftragt zu prüfen, welche Maßnahmen bzgl. der Ver-
kehrsführung getroffen werden müssen, um den Marktplatz an Wochenenden (ab Samstagnach-
mittag) für den Durchgangsverkehr zu sperren. 
 
Das Ergebnis ist in einer der nächsten Sitzung in dem entsprechenden Ausschuss bzw. der 
STAVO vorzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
14 Ja-Stimme(n), 14 Gegenstimme(n), 5 Stimmenthaltung(en) 
 
 




